

AMBITO DI APPLICAZIONE

Le presenti Condizioni Generali di Acquisto saranno applicabili a tutte le vendite o forniture in cui l'acquirente o compratore è GRES ARAGÓN, di merci, macchinari e altri beni - di seguito l'OGGETTO DELL'ACQUISTO - per le quali non sia stato firmato un contratto specifico tra GRES ARAGÓN e il venditore.

Queste informazioni saranno pubblicate sul sito web di GRES ARAGÓN affinché possano essere consultate da tutti i venditori.

DOCUMENTAZIONE DI ACQUISTO

L'ACQUISTO è documentato nell'ordine di GRES ARAGÓN - di seguito, l'ORDINE - e, se del caso, nel documento con cui il venditore accetta l'ORDINE.

L'accettazione dell'ORDINE da parte del venditore comporterà l'accettazione da parte dello stesso delle presenti Condizioni Generali di Acquisto per l'acquisto o la fornitura in questione, le quali saranno le sole applicabili, anche nel caso in cui il venditore disponga di condizioni generali di vendita o simili, che saranno completamente sostituite dalle presenti condizioni generali di acquisto.

Qualora il venditore desideri introdurre nell'acquisto o nella fornitura clausole, accordi o condizioni diverse da quelle disciplinate nell'ORDINE o nelle presenti Condizioni Generali di Acquisto, dovrà richiederlo espressamente nel documento di accettazione dell'ORDINE e ottenere esplicito consenso scritto di GRES ARAGÓN alla sua richiesta. Eventuali riferimenti alle proprie condizioni generali si considerano validi solo se espressamente accettati per iscritto da GRES ARAGÓN.

In assenza di un documento di accettazione dell'ORDINE, l'accettazione dell'ORDINE da parte del VENDITORE sarà considerata come l'inizio di qualsiasi lavoro o l'esecuzione di qualsiasi atto da parte del VENDITORE, che implichi l'inizio dell'esecuzione dell'ORDINE.

PREZZO E MODALITÀ DI PAGAMENTO

Il prezzo e le modalità di pagamento saranno quelli specificati nell'ORDINE. Nel caso in cui nell'ORDINE non sia specificato alcun metodo di pagamento, il prezzo dovrà essere corrisposto tramite bonifico bancario entro 45 giorni dalla data della fattura, con scadenza il 15 o il 25 del mese relativo, a seconda della data più vicina ai 45 giorni dalla data della fattura.



LUOGO, DATA E CONDIZIONI DI CONSEGNA

Il luogo, la data e le condizioni di consegna saranno quelli indicati nell'ORDINE. La consegna deve essere accettata da GRES ARAGÓN a condizione che venga effettuata alla data di consegna indicata nell'ORDINE e che l'OGGETTO DELL'ACQUISTO sia conforme alle indicazioni riportate nell'ORDINE e ai requisiti della legislazione spagnola vigente alla data della consegna per l'acquisto da parte di GRES ARAGÓN e per l'utilizzo in lavori industriali o di qualsiasi altro tipo.

L'OGGETTO DELL'ACQUISTO non sarà considerato consegnato fino a quando non sarà stata consegnata anche la documentazione richiesta nell'ORDINE e prevista dalla legislazione in materia di trasferimento della proprietà dell'OGGETTO DELL'ACQUISTO, nonché quella richiesta per l'ottenimento di eventuali permessi e autorizzazioni necessari per il suo funzionamento.

Se l'OGGETTO DELL'ACQUISTO viene consegnato imballato o se per determinarne la qualità si renda necessario effettuare analisi, e i controlli di qualità di GRES ARAGÓN dimostrino che l'OGGETTO DELL'ACQUISTO non è conforme alla qualità concordata, GRES ARAGÓN potrà rifiutare l'OGGETTO DELL'ACQUISTO entro sette giorni dalla consegna dello stesso e il VENDITORE dovrà procedere al ritiro, facendosi carico di tutte le spese relative.

In caso di controversia in merito alla qualità dell'OGGETTO DI ACQUISTO tra GRES ARAGÓN e il venditore, la controversia sarà sottoposta al parere di un organismo ufficiale competente in materia, scelto da GRES ARAGÓN, per effettuare un'analisi alternativa e tale parere sarà vincolante per entrambe le parti. I costi di tale parere saranno a carico della parte contro cui verrà risolta la controversia.

In caso di mancato rispetto della data di consegna, GRES ARAGÓN potrà scegliere (i) di annullare l'ORDINE e rifiutare la consegna dell'OGGETTO DELL'ACQUISTO, con l'obbligo per il VENDITORE di rimborsare l'importo precedentemente pagato da GRES ARAGÓN, nonché tutti i danni e le perdite causati dal VENDITORE, oppure (ii) di accettarlo applicando una penale pari al 5% dell'importo dell'ORDINE, per ogni settimana di ritardo, con un limite del 50% del prezzo dell'ACQUISTO. Tali importi possono essere dedotti dal prezzo da pagare.

GRES ARAGÓN e il venditore pagheranno le spese loro spettanti in conformità con gli Incoterm stabiliti nell'ORDINE o, in difetto, in conformità con le condizioni di consegna stabilite nell'ORDINE.



GARANZIA

In assenza di un accordo che preveda una garanzia più lunga, il venditore garantisce l'OGGETTO DELL'ACQUISTO per un periodo di due (2) anni dalla data di consegna dell'OGGETTO DELL'ACQUISTO. La decorrenza di questo periodo riprenderà nel caso in cui venga effettuata una riparazione o una sostituzione in garanzia sull'OGGETTO DELL'ACQUISTO in conformità con la presente clausola.

La garanzia copre tutti i costi di riparazione e/o sostituzione dell'OGGETTO DELL'ACQUISTO, sia per la manodopera che per i materiali, nonché altre spese quali, a titolo esemplificativo e non esaustivo, viaggi, indennità, trasporti, etc., che saranno tutte a carico esclusivo del venditore.

PROPRIETÀ INDUSTRIALE E INTELLETTUALE

Il venditore garantisce che l'OGGETTO DELL'ACQUISTO non viola alcun diritto di proprietà intellettuale o industriale di terzi. Allo stesso modo, il venditore esonera GRES ARAGÓN da qualsiasi responsabilità che possa gravare sull'OGGETTO DELL'ACQUISTO derivante da diritti di proprietà industriale e/o intellettuale di terzi, a qualsiasi titolo, e rimborserà immediatamente a GRES ARAGÓN tutti gli importi che quest'ultima abbia dovuto pagare in conseguenza di quanto sopra.

INFORMAZIONI SUGLI IMBALLAGGI IN PLASTICA

Il VENDITORE dovrà indicare sulle bolle di consegna le quantità, il tipo e la percentuale di riciclaggio degli imballaggi in plastica monouso contenenti l'OGGETTO DELL'ACQUISTO. Se questi contengono materiale riciclato, occorrerà fornire un certificato indicante il contenuto di plastica riciclata rilasciato da un organismo accreditato ENAC.

VALUTAZIONE DEI FORNITORI

GRES ARAGÓN applica ai suoi ORDINI criteri di qualità, ambiente ed efficienza energetica. Ogni anno, GRES ARAGÓN effettua una valutazione continua dei VENDITORI in base agli incidenti rilevati. Questa valutazione è applicabile solo ai VENDITORI a cui GRES ARAGÓN ha inviato più di dieci (10) ORDINI all'anno o il cui importo totale di ordini in un anno superi i seimila euro (6.000,00 €).



Se il tasso di incidenza o di difetti negli ORDINI presentati per l'analisi è superiore al 10%, GRES ARAGÓN potrà richiedere al VENDITORE di adottare misure correttive. Se il tasso di incidenza è superiore al 25%, GRES ARAGÓN deciderà se il fornitore debba cessare di essere un VENDITORE regolare, informandolo di questa circostanza, e potrà risolvere le forniture periodiche in essere.

CESSIONE E SUBAPPALTO

Nessuna delle parti può cedere i diritti e gli obblighi dell'ORDINE senza il consenso scritto dell'altra parte, con l'unica eccezione che GRES ARAGÓN può cedere l'ORDINE, in tutto o in parte, a una qualsiasi delle società che fanno parte del suo gruppo di società.

SPESE

GRES ARAGÓN e il VENDITORE pagheranno le spese loro spettanti in base alle condizioni di consegna stabilite nell'ORDINE.

IMPOSTE

Ad eccezione dell'IVA, che sarà a carico di chi ne è legalmente responsabile, qualsiasi altra imposta associata all'acquisto o alla fornitura sarà a carico del VENDITORE.

RISOLUZIONE DELL'ORDINE DA PARTE DI GRES ARAGÓN

In caso di inadempienza e/o mancato o difettoso adempimento di uno qualsiasi degli obblighi del VENDITORE, GRES ARAGÓN avrà il diritto di notificare l'annullamento totale o parziale dell'ORDINE o la sospensione della sua esecuzione in tutto o in parte, con responsabilità del VENDITORE per i danni causati da tale annullamento a GRES ARAGÓN. Ciò avverrà tramite notifica scritta di GRES ARAGÓN indirizzata al VENDITORE.



PROTEZIONE DEI DATI

I dati personali di persone fisiche - di seguito i Dati - che vengono forniti o sono stati forniti in relazione all'ACQUISTO, da una parte all'altra, che si tratti dei loro rappresentanti, dei loro dipendenti, dei dipendenti dei loro subappaltatori o di qualsiasi altra persona fisica - di seguito I Soggetti Interessati - saranno trattati dall'altra parte esclusivamente allo scopo di eseguire l'ACQUISTO e di adempiere a tutti gli obblighi legali e contrattuali che ne derivano.

I Dati saranno conservati durante l'esecuzione dell'ACQUISTO e, al termine, per il tempo necessario all'adempimento di ogni obbligo di legge. Le parti possono conservare le rispettive copie del CONTRATTO in formato cartaceo o digitale secondo i rispettivi standard di archiviazione.

Affinché i Soggetti Interessati possano esercitare i diritti di accesso, rettifica, cancellazione, opposizione, limitazione del trattamento e portabilità dei propri dati nei casi previsti dalla legge, GRES ARAGÓN, in relazione ai dati forniti a GRES ARAGÓN, designa il seguente indirizzo e-mail datospersonales@samca.com.

I Soggetti Interessati possono anche presentare un reclamo all'Agenzia spagnola per la protezione dei dati (<u>www.agpd.es</u>).

COMPLIANCE

Il venditore dichiara di essere a conoscenza del Codice Etico e della Politica di Compliance del Gruppo SAMCA, messi a sua disposizione attraverso il seguente link https://grupoSAMCA.com/cumplimiento-normativo, e si impegna a mantenere, direttamente o tramite i suoi fornitori, appaltatori e/o subappaltatori, durante l'esecuzione dell'ACQUISTO, una condotta conforme alla legge in vigore in ogni momento e al Codice Etico e alla Politica di Compliance del Gruppo SAMCA.

LEGGE APPLICABILE

L'ACQUISTO è disciplinato dalla legge spagnola.